



Презентация на тему :
«Михаил Юрьевич
Лермонтов».

Содержание:

- ▶ 1.Титульный лист
- ▶ 2. Цель и задачи
- ▶ 3.Биография
- ▶ 4.Биография
- ▶ 5.Лермонтов-художник
- ▶ 6.Учние в Московском университете
- ▶ 7.Юрий Петрович Лермонтов
- ▶ 8.Мария Михайловна Лермонтова
- ▶ 9.Арсеньева Елизавета Алексеевна
- ▶ 10. Михаил Васильевич Арсеньев
- ▶ 11.Смерть поэта
- ▶ 12. О памятнике Михаилу Юрьевичу
- ▶ 13.Вывод
- ▶ 14.Ссылки

Цель

- ▶ Повысить свои знания о великом Русском поэте и писателе Михаиле Юрьевиче Лермонтове

Задачи

- ▶ 1. Изучить биографию Михаила Юрьевича.
- ▶ 2. Узнать какие картины писал Лермонтов.
- ▶ 3. Проанализировать факты об его учёбе в университете.

Биография.

- ▶ Род Лермонтовых происходил из Шотландии и восходил к полумифическому барду-пророку Томасу Лермонту. Своим предполагаемым шотландским корням Лермонтов посвятил стихотворение «Желание». В юности Лермонтов ассоциировал свою фамилию с испанским государственным деятелем начала XVII века Франсиско Лермой. Эти фантазии отразились в написанном поэтом воображаемом портрете Лермы, а также в драме «Испанцы».
- ▶ Прадед поэта, Юрий Петрович Лермонтов, закончил шляхетский кадетский корпус. Род Лермонтовых являлся состоятельным; но впоследствии пришел в упадок.
- ▶ Отец поэта, также Юрий Петрович Лермонтов (1787—1831), перед женитьбой на его матери, Марии Михайловне Арсеньевой, вышел в отставку в чине пехотного капитана. По воспоминаниям, собранным чембарским краеведом П. К. Шугаевым (1855—1917), он «был среднего роста, редкий красавец и прекрасно сложен; в общем, его можно назвать в полном смысле слова изящным мужчиной; он был добр, но ужасно вспыльчив». У Юрия Петровича были сестры, родные тетки поэта, проживавшие в Москве.

Биография.

- ▶ Дед поэта по материнской линии, *Михаил Васильевич Арсеньев* (8.11.1768 — 2.1.1810), отставной гвардии поручик, женился в конце 1794 или начале 1795 года в Москве на *Елизавете Алексеевне Столыпиной* (1773—1845), после чего купил «почти за бесценок».
- ▶ Тарханы было основано в XVIII веке И. А. Нарышкиным, переселившим туда крепостных из числа фанатичных раскольников, а также «воров и головорезов» из своих московских и владимирских вотчин.
- ▶ Во время пугачёвского восстания в село заходили отряды мятежников. Предусмотрительный староста села заранее сумел убаготворить всех недовольных, раздав крестьянам почти весь барский хлеб, поэтому не был повешен.
- ▶ М. В. Арсеньев «был среднего роста, красавец, статный собой, крепкого телосложения; он происходил из хорошей старинной дворянской фамилии». Любил устраивать разные развлечения и отличался некоторой эксцентричностью: выписал себе в имение из Москвы карлика.





Лермонтов-художник.

- ▶ **Михаил Юрьевич Лермонтов** (1814—1841), русский поэт, прозаик и драматург, на протяжении всей своей короткой жизни увлекался рисованием и живописью. Любовь к изобразительному искусству обнаружилась у него с самого раннего возраста: «...он был счастливо одарён способностями к искусствам; уже тогда рисовал акварелью довольно порядочно и лепил из крашеного воску целые картины...» — писал Аким Павлович Шан-Гирей, вспоминая о его детских годах.

Учение в Московском университете.

- ▶ С сентября 1830 года Лермонтов числится студентом Московского университета сначала на «нравственно-политическом отделении», потом на «словесном».
- ▶ Серьёзная умственная жизнь развивалась за стенами университета, в студенческих кружках, но Лермонтов не сходится ни с одним из них. У него, несомненно, больше склонности к светскому обществу, чем к отвлечённым товарищеским беседам: он по природе наблюдатель действительной жизни. Исчезло чувство юной, ничем не омрачённой доверчивости, охладела способность отзываться на чувство дружбы, на малейшие проблески симпатии. Его нравственный мир был другого склада, чем у его товарищей, восторженных гегельянцев и эстетиков.



Юрий Петрович Лермонтов .



- ▶ После смерти в 1817 году жены и ссоры с тётшей Юрий Петрович Лермонтов вынужден был переехать в своё небольшое поместье Кропотово (Ефремовский уезд Тульской губернии) и покинуть сына, чтобы сохранить за тем право унаследовать Тарханы.
- ▶ Вскоре после отъезда он, правда, потребовал вернуть сына. Бывший статс-секретарь и реформатор, а в тот момент пензенский губернатор М. М. Сперанский писал по этому поводу брату бабушки Михаила Лермонтова Елизаветы Алексеевны Арсеньевой Аркадию Столыпину: «Елизавету Алексеевну ожидает крест нового рода: Лермонтов требует к себе сына и едва согласился оставить ещё на два года. Станный и, говорят, худой человек; таков, по крайней мере, должен быть всяк, кто Елизавете Алексеевне, воплощенной кротости и терпению, решится делать оскорбление».

Мария Михайловна Лермонтова.



- ▶ Мария Михайловна Лермонтова (в девичестве Арсеньева), мать будущего поэта Михаила Лермонтова, родилась 17 (28) марта 1795 года. Её родители, Михаил Васильевич Арсеньев и родовитая дворянка Елизавета Алексеевна Арсеньева (Столыпина), души не чаяли в единственной дочери.
- ▶ К сожалению, родилась она ребёнком слабым и болезненным.
- ▶ Детство Марии прошло в селе Тарханы, что в Чембарском уезде Пензенской губернии. Это имение отец Марии, Михаил Васильевич, купил у Нарышкина сразу после свадьбы со Столыпиной.
- ▶ Мария Михайловна получила домашнее воспитание и образование. Мать Марии, Елизавета Алексеевна, была женщиной умной, правильной. И воспитала дочь надлежащим образом.

Арсеньева Елизавета Алексеевна



- ▶ Елизавета Алексеевна была представительницей дворянского рода Столыпиных, уходящего корнями в XVI век. Она родилась в семье пензенского помещика, губернского предводителя дворянства Алексея Емельяновича Столыпина

Михаил Васильевич Арсеньев .



- ▶ Дед Лермонтова, елецкий помещик, поручик лейб-гвардии Преображенского полка, предводитель дворянства в Чембарском уезде.
- ▶
- ▶ Детство Михаил Васильевич провел в имении родителей в селе Васильевском Елецкого уезда Орловской губернии. Учился в Богородицком пансионе знаменитого агронома и садоустроителя, писателя и редактора журнала "Экономический магазин" – А.Т. Болотова, который по жене был дальним родственником Арсеньевых. Служил в лейб-гвардии Преображенском полку, с которым "в походах был в бывшую со Швецией войну и в сражениях находился". В отставку вышел поручиком.
- ▶ В 1794 г. Михаил Васильевич женился на Е.А. Столыпиной, имел единственную дочь Марию.

Смерть поэта.

- ▶ 15 октября 1814 родился Михаил Лермонтов. 27 (15) июля 1841 года, в грозу, он был убит на дуэли. **Дуэль Лермонтова и Мартынова (равно как и дуэль Пушкина и Дантеса) преломляется в нашем национальном сознании довольно своеобразно. Всё кажется, что наши знаменитые дуэли – не поединки равных, а нечто вроде запланированного расстрела. Что Мартынов (и Дантес) никак не мог быть человеком достойным; он – ничтожество и т.п. По такой логике, Лермонтову надо было стреляться разве что с Пушкиным (тем более, что им обоим дуэли нравились). В крайнем случае – с Гоголем.**

Первый в России памятник Михаилу Юрьевичу Лермонтову (скульптор-портретист Александр Михайлович Опекушин, г. Пятигорск, 1881 год).



ВЫВОД:

- ▶ Михаил Юрьевич Лермонтов был патриотом своей страны. В стихотворении «Родина» он писал: «Люблю Отчизну я, но странною любовью...» Высоко его творчество оценил А.П.Чехов. Он говорил: «Я не знаю языка лучшего, чем у Лермонтова. У него я учился писать». Многие стихи поэта принадлежат к шедеврам мирового искусства. Трудна судьба Лермонтова. Читайте книги и любите свою Родину!

ССЫЛКИ:

- ▶ <https://infourok.ru/prezentaciya-k-issledovatel'skoy-rabote-myulermontov-i-tambovskiy-kray-1753000.html>